



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

稳预期强信心 活跃资本市场

发力投资端 多家基金券商“接龙”自购

证券时报记者 裴利瑞

8月21日,易方达、华夏、富国、广发、国泰等基金公司,中信证券、国泰君安资管、招商资管等券商及券商资管相继发布自购公告,将于近期使用自有资金投资旗下产品,用真金白银表示对资本市场的信心。

在此之前,证监会有关负责人就“活跃资本市场,提振投资者信心”答记者问,打出了一套投资端、融资端、交易端全面发力的政策“组合拳”,其中便包括大力发展权益类基金,引导公募基金管理人加大自购旗下权益类基金力度。

17家机构合计自购逾10亿元

8月21日,华夏基金发布公告称,基于对中国资本市场长期健康稳定发展的信心,以及与广大投资者共担风险、共享收益的原则,将于近期运用自有资金合计5000万元投资旗下股票型、混合型公募基金。

同日,易方达、富国、广发、汇添富、嘉实、南方、中欧、兴证全球、招商、鹏华、华商、工银瑞信、国泰等基金公司也加入“接龙”行动,陆续发布自购公告,将以公司自有资金投资旗下权益类基金,自购金额从5000万元至8000万元不等。

中信证券、国泰君安资管、招商资管等3

易方达、富国、广发、汇添富、华夏、嘉实、南方、中欧、兴证全球、招商、鹏华、华商、工银瑞信、国泰等合计14家基金公司陆续发布自购公告,将以公司自有资金投资旗下权益类基金,自购金额从5000万元至8000万元不等。国泰君安资管、中信证券、招商资管等3家券商及券商资管也发布了自购公告。17家机构合计自购金额超10亿元。



图虫创意/供图

家券商及券商资管也发布了自购公告。其中,国泰君安资管公告将于近日运用自有资金合计2亿元人民币投资旗下权益类公募基金;中信证券表示,将于近期运用自有资金合计1亿元投资旗下权益类和混合类集合资产管理计划。

据证券时报统计,截至发稿时,已经有17

家公司发布自购公告,合计自购金额超10亿元。

此前,证监会有关负责人就“活跃资本市场,提振投资者信心”答记者问,其中包括加快投资端改革,大力发展权益类基金,从推动公募基金行业高质量发展、持续优化市场投资生态、加大中长期资金引入力度等方面作出系统安排,其中,便提及引导公募基金管理

人加大自购旗下权益类基金力度。

过去,公募基金行业出现过在热点行业估值和情绪高点发行产品的现象,但高点入场的基民往往很难获得较好的收益和投资体验。基金公司带头进行逆周期自购,有利于引导基民适时买入基金,是行业正循环发展的重要方式。(下转A2版)

8月LPR“一降一平” 预留政策调整空间

证券时报记者 贺觉渊

8月21日,新一期贷款市场报价利率(LPR)公布,1年期LPR下降10个基点至3.45%,5年期以上LPR维持4.2%不变。受访专家认为,8月1年期LPR下降10个基点,将有效降低企业融资成本和居民消费贷款成本,5年期以上LPR维持不变,或是为存量按揭利率调整预留空间。

在8月15日央行下调中期借贷便利(MLF)利率15个基点后,市场普遍期待8月LPR报价尤其是5年期以上LPR能够显著下降,实际情况却是仅1年期LPR报价迎来下降。专家普遍认为,1年期LPR报价下行兼顾了降成本、稳预期和提效率等多重目的。

一方面,7月金融数据显示出当前经济运

行中有效需求和信贷需求不足的问题依然突出。6月新发放企业贷款、个人住房贷款加权平均利率分别为3.95%、4.11%,已处于历史低位,但为了刺激消费和投资需求,贷款利率仍需要维持低位。

财通证券宏观首席分析师陈兴表示,随着1年期LPR进一步下降,企业短期融资和消费贷等短期贷款利率将迎来新一轮调整,一定程度上能够降低企业的融资成本和居民消费贷款成本。

另一方面,近年来我国商业银行净息差和资产利润率处下降趋势,2023年第一季度末商业银行净息差为1.74%。东方金诚首席宏观分析师王青指出,8月LPR非对称下降,或出于保持银行净息差处于合理水平的考虑。

此外,在市场主体预期偏弱、企业利润修

复偏慢的情况下,民生银行首席经济学家温彬指出,1年期LPR小幅下降或存在提升货币信贷支持实体经济恢复发展质量和效率的考虑。

本月5年期LPR不变,意味着首套住房商业性个人住房贷款利率和二套房商业性个人住房贷款利率下限将继续保持4.0%、4.8%不变。

当前房地产市场低迷态势未改,居民住房信贷需求偏弱,为备受期待的5年期以上LPR“按兵不动”?在多位专家看来,除了稳定商业银行息差水平的考量外,更有可能是为存量房贷利率调整铺路。

“未来商业银行存款利率有大概率下行。”信达证券首席宏观分析师解亮表示,按照存款利率市场化调整机制,10年期国债

收益率和1年期LPR是存款利率定价的重要参考标准,故商业银行存款利率存在调降空间。

温彬认为,存量房贷利率调整已“箭在弦上”,5年期以上LPR报价维持不变应是为其预留空间。存量房贷利率调降,将更好起到稳预期、稳地产、稳信用的作用,且能够通过降低贷款置换行为,减少空转套利风险,规范市场秩序。

多数研究机构预测下半年新一轮降准落地的可能性较大。国泰君安研究所宏观首席分析师董琦认为,8月开始MLF到期压力加大,叠加政府债供给压力增大,不排除降准落地的可能。在基准情形下,如果至2023年底广义货币供应量(M₂)小幅下降,年度增速为10.8%,降准方面还有普降25个基点的空间。

北交所缩短新股申购资金冻结时长

证券时报记者 程丹

8月21日,北京证券交易所联合中国证券登记结算有限责任公司发布实施修订后的《北京证券交易所股票向不特定合格投资者公开发行与承销业务实施细则》及两件配套指南,对北交所新股发行上市流程进行了优化。

一般而言,企业公开发行并在北交所上市,在通过北交所审核和中国证监会注册

后,需经过提交发行方案、定价(直接定价、竞价、询价)、披露发行公告、申购、配售、披露发行结果公告、披露上市公告、上市等环节。本次发行上市流程优化,在不增加市场主体负担的前提下,着眼于内部流程改进和效率挖潜,将新股发行上市流程整体用时缩减了20%左右。

具体来看,一是缩短申购资金冻结时长。北交所与中国结算通过协同开展技术改造、精简信息交互流程,将投资者参与新股申购

的资金冻结时间由3个交易日缩减至2个交易日。二是缩减申购、上市环节的业务办理间隔。通过优化内部工作机制,尽可能降低业务办理时长,将直接定价发行从披露发行公告到申购的间隔从2个交易日调整为1个交易日,与询价发行现行情况保持一致;将披露上市公告到新股上市的间隔缩短1个交易日。调整后,直接定价、竞价发行上市整体流程从13个交易日缩减至10个交易日,询价发行上市整体流程从17个交易日缩减至15个交

易日。

北交所相关负责人介绍,本次发行上市流程优化是北交所推进“三服务”行动、优化市场服务的重点举措,对于进一步提高市场投融资对接效率、降低投资者参与成本、促进市场交投活跃具有积极意义。有助于降低投资者“打新”资金占用成本,增强投资者参与申购的积极性;减少发行上市整体用时,提升企业融资效率;盘活市场交易资金,提高整体资金使用效率,促进一二级市场平衡发展。

给优质券商松绑 有助于发挥“头雁效应”

证券时报记者 刘艺文

证监会有关负责人日前就活跃资本市场、提振投资者信心答记者问时表示,要优化证券公司风控指标计算标准,适当放宽对优质证券公司的资本约束,提升资金使用效率。这意味着对券商经营杠杆水平适度放松,具有积极意义。一方面,给券商松绑,激发了券商活力,也激发了市场的活力;另一方面,有利于限制行业的过度融资,走资本节约型、高质量发展的新路,促进融资平衡。

一直以来,监管部门对券商建立了以净资产和流动性为核心的风控指标体系。这一管

理的目的是有效防范和控制风险、保护投资者和债权人权益、防范系统性风险等。根据《证券公司风险控制指标管理办法》,券商应当按规定计算净资本、风险覆盖率、资本杠杆率、流动性覆盖率、净稳定资金率等各项风险控制指标。对于各项指标,监管都设定了红线。

券商能办多大的事,受限于自身净资产水平。通俗而言,按照现有杠杆水平,1元净资产最多能办5元的事,超过5元就是风险指标超标了。放松资本约束,提升资金使用效率,也就意味着1元净资产可以干5.5元、甚至6元的事了。

适度放松优质券商的资本限制,可以充分

激发券商自身活力,发挥“头雁效应”,从而激发市场活力。松绑之后,券商就有更多的额度来从事两融业务,在风险可控的前提下,为投资者提供更多的入场资金。甚至在松绑之后,券商自身的投资额度也会增加,增加直接入市资金。券商也可以开展更多的场外衍生品业务,通过对冲与做市交易,提升资本市场活跃度,助力资本市场走向繁荣。

适度放松券商的资本限制,也避免了券商的过度融资。市场对于上市券商的再融资多有诟病。一些券商再融资动辄一两百亿,无不是受净资产所限,公司业务的扩大存在一定制约,急需补充资金扩大公司业务规模。

适度放松券商的资本约束,提升资金使用效率,相同的资本能做的事更多了,可以减少券商的过度融资行为,鼓励行业走资本节约型道路,进一步促进投融资的动态平衡。

当下,提振投资者信心是重中之重,让市场活跃起来,适度放松券商的经营杠杆,是一项非常有针对性的举措,无疑将带来积极的政策效果。



A2

李强会见美中贸易全国委员会成立50周年访华团

A4

降费降佣多措并举 头部券商在行动

A5

免税协议重签? 两大机场紧急澄清

CMS 招商证券
《股东来了》火热进行中
快来扫码参加吧!

恒达新材

浙江恒达新材料股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所创业板隆重上市

股票简称: 恒达新材 股票代码: 301469

保荐人(主承销商): 中信建投证券
审计机构: 中汇
发行人律师: 天元律师事务所
投资者关系顾问: REALIZE

《上市公告书提示性公告》
详见2023年8月21日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》和经济参考网

民生健康

杭州民生健康药业股份有限公司
今日申购

申购简称: 民生健康 申购代码: 301507
申购价格: 10元/股
网上初始发行数量: 2540.45万股
网上单一证券账户最高申购数量: 2.5万股

申购时间: 2023年8月22日
网下申购时间: 9:30-15:00
网上申购时间: 9:15-11:30, 13:00-15:00

保荐机构(主承销商): 财通证券股份有限公司
投资者关系顾问: 微泉

《发行公告》及《投资风险特别公告》详见8月21日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、中国金融新闻网、经济参考网

Heatwell

杭州热威电热科技股份有限公司
首次公开发行4,001.00万股A股
并在沪市主板上市

股票简称: 热威股份 股票代码: 603075

发行方式: 采用网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行

初步询价时间: 2023年8月25日
网上路演时间: 2023年8月29日
网上和网下申购日期: 2023年8月30日
网上和网下缴款日期: 2023年9月1日

保荐人(主承销商): 海通证券股份有限公司
《发行安排及初步询价公告》、《招股意向书提示性公告》详见今日《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》